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Mendrisio, 26 marzo 2026 

INTERPELLANZA 

Commissioni di Quartiere – Quo (non) vadis? 

 

Onorevole Sindaco, 

Onorevoli Municipali, 

 

stando ad indicazioni che ci sono pervenute, da inizio legislatura le Commissioni di Quartiere della nostra 

Città non si stanno più riunendo con regolarità. Secondo quanto stabilito dall’art. 67 cpv. 3 del Regolamento 

comunale della Città di Mendrisio, le Commissioni di Quartiere sono convocate dal Presidente o dal 

Municipio, con avviso scritto di regola sette giorni prima della seduta. 

 

Nel mese di ottobre del 2019, approvando un emendamento proposto dal nostro Gruppo, la disposizione in 

questione è stata integrata, prevedendo che due volte all’anno le Commissioni di Quartiere si riuniscano in 

seduta pubblica, con avviso pubblicato agli albi comunali con un preavviso di 30 giorni.  

 

La situazione che si è determinata risulta essere oltremodo insoddisfacente, sia dal profilo istituzionale, che 

per le persone che si sono messe a disposizione e che, di fatto, non possono esercitare il loro compito per il 

semplice fatto che le Commissioni non si riuniscono. 

 

A mente degli scriventi è assolutamente imprescindibile che il Municipio si chini al più presto sulla questione 

e provveda a definire un calendario delle sedute per tutte le Commissioni di Quartiere. 

 

Avvalendoci delle facoltà concesse dalla LOC, chiediamo al lodevole Municipio: 

 

 

1. Per quale ragione le Commissioni di Quartiere della Città di Mendrisio non si stanno più riunendo con 

regolarità? 

 

2. Quante riunioni hanno avuto luogo per ciascuna Commissione di Quartiere da inizio legislatura? (Si chiede 

di indicare per ciascuna Commissioni numero e date delle riunioni) 

 

3. Quante riunioni di Commissioni di Quartiere sono state annullate? Per quali ragioni? 

 

 

 

 

 



4. A norma dell’art. 67 cpv. 3 del Regolamento comunale, le Commissioni di Quartiere dovrebbero riunirsi 

due volte all’anno in seduta pubblica. 

4.1. Quante Commissioni di Quartiere si sono riunite due volte all’anno in seduta pubblica? 

4.2. Quante sedute pubbliche di Commissioni di Quartiere hanno avuto luogo dall’inizio della legislatura? 

4.3. Per quali ragioni le sedute pubbliche delle Commissioni di Quartiere non hanno avuto luogo secondo 

il ritmo stabilito dall’art. 67 cpv. 3 del Regolamento comunale? 

 

5. Il Municipio sta volutamente evitando di convocare le Commissioni di Quartiere per non confrontarsi con 

le loro istanze? 

 

6. Il Municipio intende porre rimedio alla situazione che si è determinata? 

 

 

7. Quando sono previste le prossime sedute delle Commissioni di Quartiere? (Si chiede di indicare per 

ciascuna Commissione il calendario delle prossime sedute). 

 

8. Per quale ragione il Municipio non ha designato alcun rappresentante della società civile all’interno delle 

Commissioni di Quartiere, nonostante questa facoltà sia espressamente prevista dal Regolamento 

comunale? 

 

In attesa delle risposte, l’occasione mi è grata per indirizzavi i miei distinti saluti. 

 

 

 

Avv. Gianluca Padlina 

Davide Rossi, Matteo Salvade, Pascal Cattaneo, Gregorio Aostalli, Fabrizio Molteni, Davina Fitas 

 

 


